

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе Щугоревой Марины Сергеевны «Хозяйственно-биологические особенности молодняка овец при использовании в рационе БВМК на основе местного растительного сырья» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. – Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Щугорева Марина Сергеевна в 2013 году окончила с отличием Мичуринский государственный аграрный университет по специальности «Зоотехния». В этом же году поступила в магистратуру и в 2015 году окончила ее с присвоением квалификации «Магистр» по направлению подготовки 36.04.02 Зоотехния. За годы обучения проявила себя как способный и ответственный студент, проявила интерес и склонность к научной деятельности.

В период с 2012 по 2020 г.г. работала зоотехником в племенном репродукторе по разведению романовских овец ООО «Хутор.Ру». В 2020 года Щугорева М.С. успешно прошла вступительные испытания и поступила в очную аспирантуру Мичуринского ГАУ на кафедру зоотехнии и ветеринарии по направлению 36.06.01 – Ветеринария и зоотехния, направленность (профиль) Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства для продолжения своей научной деятельности. За период обучения успешно сдала экзамены кандидатского минимума, в том числе по научной специальности. Принимала непосредственное участие в проведении научно-хозяйственного опыта, под руководством специалиста университета самостоятельно проводила анализ образцов кормов, крови, продуктов обмена и продукции, получаемых от опытных животных, а также проводила обработку и анализ полученного экспериментального материала. К выполняемой ею работе относилась творчески и с большим интересом.

При подготовке диссертации Щугорева М.С. выполнила большой объем исследований, освоила ряд методов зоотехнического, гистологического и морфобиохимического анализов и успешно прошла курс теоретической подготовки.

Диссертационная работа посвящена изучению влияния белково-витаминно-минерального концентрата, разработанного на основе местного растительного сырья, на хозяйственно-биологические качества молодняка овец. Было изучено влияние разработанной кормовой добавки на рост и развитие ягнят, интерьерные и экстерьерные показатели, особенности поведения, мясную и шерстную продуктивность. В процессе проведения научно-хозяйственного опыта были получены результаты, свидетельствующие о повышении эффективности выращивания ранотнятого от маток молодняка овец при использовании в их рационе опытного БВМК, в результате были установлены оптимальные его дозы для замены части хозяйственного гранулированного комбикорма. Полученный

автором экспериментальный материал был обработан биометрическими методами. На основании анализа полученных данных автором сформулированы объективные выводы и предложения для практического применения в условиях производства.

По результатам научных исследований Щугоревой М.С. опубликовано 8 научных статей, из которых 4 – в рецензируемых научных изданиях. Соискателем в соавторстве подана заявка на получение патента на разработанную кормовую добавку.

Считаю, что диссертационная работа Щугоревой Марины Сергеевны «Хозяйственно-биологические особенности молодняка овец при использовании в рационе БВМК разработанного из местного растительного сырья» является завершенной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, может быть представлена к защите в диссертационный совет, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. – Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
доцент, профессор кафедры зоотехнии и ветеринарии
ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ

 А.Ч. Гаглоев

01.02.2024 г.

Гаглоев Александр Черменович
393760 Тамбовская область
г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101
Тел.: +7 920 237 09 39
E-mail: adik-gagloev@yandex.ru
ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ
Профессор кафедры зоотехнии и ветеринарии

Подпись Гаглоева А.Ч. заверяю: ученый секретарь ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ Попова Е.Е.

